



ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗΝ «ΑΛΛΑΓΗ»

Ο Κώστας Σημίτης παρουσιάζει τις δέσεις και τις απόψεις του

Ο πρώην υπουργός και μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας Σημίτης εγκαινιάζει σήμερα, σε αποκλειστική συνέντευξη που έδωσε στον διευθυντή της «Αλλαγής» κ. Μανόλη Καρέλλη, την παρουσίαση των υπευθύνων θέσεων και απόψεων μιά σειράς προσωπικοτήτων του ευρύτερου δημοκρατικού χώρου.

Στη συνέντευξη του ο κ. Κώστας Σημίτης αναφέρεται στην ετοιμότητα του ΠΑΣΟΚ για εκλογές, στα κριτήρια επιλογής των προσώπων που θα καταλάβουν τις θέσεις - κλειδιά, στα αίτια της ραγδαίας κατάρρευσης της Νέας Δημοκρατίας, στους τομείς «εφαρμογής» της «εθνικής πολιτικής» και βέβαια στη διαδοχή μέσα στο ίδιο το ΠΑΣΟΚ αλλά και στις προετοιμαζόμενες «λύσεις» για το Κυπριακό.

Η συνέντευξη του κ. Κώστα Σημίτη.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είναι έτοιμο το ΠΑΣΟΚ, η δημοκρατική γε-

νικότερα παράταξη για εκλογές;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Το ΠΑΣΟΚ είναι πάντα έτοιμο για εκλογές. Στην πολιτική εξέλιξη άλλωστε σπάνια μπορείς να επιλέξεις το χρόνο της αναμέτρησης. Πρέπει να μπορείς να πετύχεις όταν σου δίνεται η ευκαιρία. Μιά καθαρή νίκη του ΠΑΣΟΚ που θα του επιτρέψει να κυβερνήσει άνετα και με προοπτική απαιτεί μία ολοκληρωμένη και αξιόπιστη πρόταση που θα συσπειρώσει ευρύτερες κοινωνικές δυνά-

μεις. Θα δημιουργήσει το ρεύμα πλειοψηφίας. Δεν αρκεί για τη συσπείρωση μόνο η δυσφορία ή η οργή για την κυβερνητική πολιτική. Χρειάζεται και η δική μας πρόταση που θα γεννήσει την ελπίδα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιά κριτήρια πρέπει να ισχύουν για τη στελέχωση των κρατικών θέσεων με τα αναγκαία πρόσωπα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κάθε στελέχωση θέσης είτε στον δημόσιο τομέα είτε σε κρατικά α-

Συνέχεια στη σελίδα 8

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΛΟΥΘΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΔΕΗ

Η Κρήτη υποφέρει

Για τρίτη μέρα χδες, οι Ηρακλειώτες και οι κάτοικοι της υπαίδρου έζησαν τις συνέπειες της ανακόλουθης πολιτικής της ΔΕΗ στην Κρήτη. Οι διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος συνεχίστηκαν και χδες εκ περιτροπής όλη την πόλη και στα χωριά της υπαίδρου, ενώ ως αργά το βράδυ δεν είχε τεθεί σε λειτουργία η μονάδα 4 του σταθμού των Ληνοπεραμάτων, στην οποία είχε σημειωθεί διαρροή. Η βλάβη αποκαταστάθηκε στις 8.30 το βράδυ, αλλά έπρεπε να περάσουν 4-5 ώρες για να διαπιστωθεί αν ήταν αποτελεσματική η αποκατάσταση.

Ακόμα όμως και αν επανέλθει η παραγωγή ηλεκτρικής ε-

νέργειας στα προηγούμενα επίπεδα (240 MW) οι διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος ενδέχεται να συνεχιστούν, αφού η κατανάλωση βρίσκεται στα ίδια επίπεδα μ' εκείνα που θα σημειωθεί στις μονάδες, θα αναγκάσει τους υπεύθυνους της ΔΕΗ να κατεβάσουν τους διακόπτες.

Το ίδιο θα συμβεί αν τους επόμενες μήνες αυξηθεί η κατανάλωση λόγω της λειτουργίας περισσότερων ξενοδοχειακών μονάδων.

Η κατάσταση αυτή θα συνεχιστεί τουλάχιστον για ένα χρόνο ακόμα, μέχρι να τεθεί σε λειτουργία μιά νέα μονάδα παραγωγής 130 MW στα Χανιά, η οποία θα καλύψει βραχυπρόθε-



σμα τις αυξημένες ανάγκες. Η λειτουργία αυτής της μονάδας δεν αποτελεί ορισμένη λύση για τη ΔΕΗ, η οποία - όπως έχει ανακοινωθεί - επιδιώκει την εγκατάσταση δύο σταθμών στα όρια των νομών Ηρακλείου - Ρεθύμνου και στο νομό Λασιθίου.

□ Με ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή, ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ κ. Σαρρής, αναφέρεται στα προβλήματα ηλεκτροδότησης της Κρήτης και ζητεί την άμεση ενεργοποίηση της ΔΕΗ.

Από το Μικτό ορκωτό Χανίων

ΦΥΛΑΚΙΣΗ 10 ΧΡΟΝΩΝ ΣΤΟ ΔΟΛΟΦΟΝΟ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΒΑΜΒΟΥΚΑ

Θα ασκηθεί έφεση;

Με φυλάκιση μόνο 10 ετών (!!!) που του επιβλήθηκαν από το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Χανίων, «πλήρωσε» ο Γιάννης Βρέντζος την εγκληματική πράξη που έκανε στις 4/4/90 όταν στη Λ. 62 Μαρτύρων πυροβόλησε εξ επαφής και σκότωσε τον άτυχο 33χρονο μηχανικό Γιώργο Βάμβουκα.

Το δικαστήριο άγνωστο πως κατέληξε στο συμπέρασμα ότι ο δολοφόνος του Βάμβουκα ενήργησε «εν θρασυμώ γυής» όταν δεν υπήρχαν άλλοι μάρτυρες που να επιβεβαιώνουν το παραπάνω. Μοναδικός ήταν ο 19χρονος εγκληματίας. Και όταν η σχετική έφεση που είχε κάνει ο κατηγορούμενος στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Ηρακλείου αλλά και στο Συμβούλιο Εφετών Κρήτης απορρίφθηκε γιατί δεν αποδείχθηκε ο ισχυρισμός της εξύβρισης γιατί η συμπεριφορά του αλλά και η στάση που βρέθηκε το δύμα ήταν ενόσ προσεκτικού φονιά που ήταν προετοιμασμένος αφού έφυγε οπλισμένος από το χωριό του, γνώριζε το σπίτι αλλά και το χρώμα των φαναριών του αυτοκινήτου του Βάμβουκα στον οποίο έσπασε καρτέρι και τον καθάρισε εξ επαφής. Κίνηση που δεν πείθει ότι προερχόταν από «αλλόφρονα» δολοφό-

νο. Ακόμη όμως και η συμπεριφορά του δολοφόνου μετά το έγκλημα μέχρι που συνελήφθη.

ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 20 ΕΚ. ΔΡΧ.

Στη διάρκεια της ακροαματικής διαδικασίας επιβεβαιώθηκε από την υπεράσπιση του κα-

τηγορούμενου η πληροφορία της προσφοράς 20 εκ. δρχ. προς την οικογένεια του δύματος.

Η υπεράσπιση του τον παρουσίασε σαν «κίνηση ένδειξης μετάνοιας» για την πράξη που έγινε, όμως η σύζυγος αλλά και ο κ. Δ. Ξυριτάκης που ήταν πο-

Συνέχεια στη σελίδα 9

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ

ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ

Το ότι η δίκη - μιά είναι - πρέπει να τελειώσει, επί τέλους, και να παύσουν οι αναθυμιάσεις που εκπέμπονται απ' αυτήν να μολύνουν την πολιτική ατμόσφαιρα είναι η μιά διάσταση.

Και η άλλη η απροκάλυπτη όσο και βάνουση επέμβαση της εκτελεστικής εξουσίας που υπαγορεύει συγκεκριμένες τροπολογίες που την αφορούν και ο εξαναγκασμός μιάς υποτακτικής κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας να τις υπερψηφίσουν.

Ο αντίλογος που θα προβληθεί: τα μέσα (εν προκειμένου η τροπολογία που θα ψηφιστεί και που θα επιτρέψει τη συνέχιση της δίκης παρά την αποχή των δικηγόρων) **αγιάζονται από τον σκοπό** (που υποτίθεται ότι είναι η κάθαρση, όσο μπορεί να επιτευχθεί αυτή με κλειστούς τους λογαριασμούς του Κοσκωτά και με κριτομένους όσους ενίστανται για την αποκάλυψή των).

Κάτι τέτοιο έλεγαν παλιότερα και οι Ιησούτες, είχαν μάλιστα γραμμένη και τη σχετική φράση στο έμβλημά των.

Η άλλη εκδοχή: τα μέσα βρωμίζουν τον σκοπό, ακόμα και τον πιο ιερό και άγιο.

W

ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Επισκοπή Πεδιάδος οικόπεδο 2.500 τ.μ. φως, νερό, πανοραμική θέα, πρόσοψη 45 μ. στο δρόμο. Τιμή ανά τ.μ. 2.300. Πληροφορίες τηλ.: βράδυ

Επιβάλλουν θεωρημένα διπλότυπα στους Αγρότες!

Στα πλαίσια των... «νέων ιδεών» της σημερινής κυβέρνησης, το υπουργείο Οικονομικών πλήρε μιά από τις πλέον αλλοπρόσβαλλες αποφάσεις του: Από 1ης Αυγούστου, επιβάλλει την έκδοση **δελτίου αποστολής**, θεωρημένου μάλιστα από την Εφορία, σε όλους τους παραγωγούς προϊόντων.

Στην σχετική απόφαση του υπουργείου αναφέρεται ότι «από 1.8.91 οι παραγωγοί αγροτικών, κτηνοτροφικών και λοιπών προϊόντων, που δεν είναι υπόχρεοι σε τήρηση βι-

θλίων του Κ.Φ.Σ., σε κάθε περίπτωση μεταφοράς ή αποστολής προϊόντων σε επιτηδευματίες, λόγω πώλησης ή για να πωληθούν για λογαριασμό τους, υποχρεούνται να εκδίδουν θεωρημένο διπλότυπο δελτίου αποστολής.

Μέχρι τις 20 Μαρτίου κάθε έτους ο παραγωγός υποχρεούται να υποβάλει στην αρμόδια ΔΟΥ συγκεντρωτική κατάσταση σε 3 αντίτυπα για τις εκκαθαρίσεις που έλαβε από επιτηδευματίες.

□ Στην απόφαση αυτή του υπουργείου Οικονομικών αντέδρασε η ΠΑΣΕΓΕΣ, η οποία σε έγγραφό της προς τον κ. Παλαιοκρασά, τονίζει τα εξής:

«Κύριε υπουργέ,
Σύμφωνα με την απόφαση 1050323/506/0015/ΠΟΛ. 1121/31.5.91 του υπουργείου των Οικονομικών που σχετίζεται με το παραπάνω θέμα, έχουμε να παρατηρήσομε

τα εξής:

1. Δεν μας βρίσκει σύμφωνους στο σύνολό της, θεωρούμε πως είναι τελείως **ανεφάρμοστη και αντιπραγματική** επειδή μεταθέτει την ευθύνη έκδοσης του δελτίου αποστολής από το μέχρι σήμερα κατά τεκμήριο υπόχρεο έμπορο - επιτηδευματία στον επίσημο κατά τεκμήριο χωρίς σχετική γνώση αγρότη. Ιδιαίτερα με την παράγραφο 2 και 4 της παραπάνω εγκυκλίου, σχεδόν τον εξομοιώνει με τον αγρότη - επιτηδευματία (κανονισμού καθεστώτος) επειδή εκτός των άλλων αναγκάζεται ο αγρότης να τα φυλάσσει για 15 χρόνια και να υποβάλει συγκεντρωτικές καταστάσεις στην Εφορία για όσα δελτία αποστολής έ-

χουν εκδοθεί, μέσα στην οικονομική διαχείριση που διέρρευσε».

□ Θεωρείται βέβαιο πως την πρώτη αυτή αντίδραση της ΠΑΣΕΓΕΣ θα ακολουθήσουν πλήθος διαμαρτυριών κι άλλων αγροτικών φορέων.

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΣΤΟΝ κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Την προσεχή Τρίτη, 18 Ιουνίου θα δεχθεί ο πρόεδρος της δημοκρατίας Κων. Καραμανλής τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης Α. Παπαν-



δρέου. Αυτό αναφέρεται σε ανακοίνωση της προεδρίας της δημοκρατίας στην οποία σημειώνεται ότι η συνάντηση πραγματοποιείται κατόπιν πρωτοβουλίας του κ. Παπανδρέου. Υπενθυμίζεται ότι ο κ. Παπανδρέου έχει δηλώσει ότι προτίθεται να θέσει στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας θέμα πρόωρων εκλογών. Επίσης θα επιδώσει στον κ. Καραμανλή επιστολή με τις θέσεις του ΠΑΣΟΚ στα εθνικά θέματα.

ΑΛΛΟΣ ΕΝΑΣ ΣΥΡΙΟΣ ΓΙΑ ΑΠΕΛΑΣΗ

Ενας κόμη Σύριος συνεήφθη γιατί έμενε παράνομα στη χώρα μας και κινήθηκε η διαδικασία απέλασής του.

Από τον Σύλλογο Μετόχων «Μινωικών Γραμμών»

ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Εκκλήση στα μέλη του να συμμετάσχουν μαζικά στην συνέλευση των «Μινωικών Γραμμών» που θα γίνει στις 30 Ιουνίου, απύδυνε χδρες ο Σύλλογος Μετόχων της Εταιρείας.

Στην σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:

λευση είναι απαραίτητη. Για τον λόγο αυτό ο Σύλλογος σας καλεί σε Συγκέντρωση την Κυριακή, 23 Ιουνίου και ώρα 10.00 το πρωί στον κινηματογράφο «ΑΠΟΛΛΩΝ», προκειμένου να συζητήσομε τα παραπάνω θέματα και να ανταλλάξομε απόψεις».

ΠΑΡΑΒΙΑΖΕ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ

Προχθές συνελήφθη ο Νίκος Παπαδάκης 20 ετών γιατί στις 03.50 είχε ανοικτό κέντρο διασκέδασης και εξυπηρετούσε πελάτες ενώ έπρεπε να είχε κλείσει από τις 03.00. Επίσης η μουσική διατάρασε την κοινή ησυχία των περιοίκων.

ΟΙ ΤΥΧΕΡΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

Κατά την χθεσινή κλήρωση του Εθνικού Λαχείου, κέρδισαν οι χιλιάδες:

46 και 139

Αγαπητοί φίλοι

Όπως ίσως μάδατε η επίσημη Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων των «ΜΙΝΩ-ΓΚΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ» ορίσθηκε για την Κυριακή 30 Ιουνίου 1991.

Εκτός από την έγκριση του ισολογισμού υπάρχουν στην ημερησία διάταξη δύο ακόμη σοβαρότατα θέματα.

α. Εκλογή πέντε (5) τακτικών και δύο (2) αναπληρωματικών μελών για το Δ.Σ.

β. Ενημέρωση για την πορεία της συγχώνευσης των τριών Ναυτιλιακών Εταιρειών Κρήτης.

Η παρουσία μας και η ενεργός συμμετοχή μας στη Συνέ-

ΝΕΑ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΣΤΙΣ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ

Μετά την περιφρονητική αντιμετώπιση των οικοδόμων από τους αρμόδιους υπουργούς στα δίκαια αιτήματά τους, στην πανελλαδική πανεργατική απεργία στις 30 του Μάη, οι οικοδόμοι συνεχίζουν τον αγώνα τους με πανελλαδική - πανοικοδομική απεργία στις 19 του Ιούνη, με διάφορα αιτήματα.

παρασκευή 14 Ιουνίου 1991

Με την «σφραγίδα» του «ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΡΗΤΗΣ» ΚΑΙ ΤΑ ΧΑΝΙΑ ΑΠΟΚΤΟΥΝ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Τέσσερα περίπου χρόνια μετά την έναρξη της λειτουργίας του στο Ηράκλειο και ύστερα από μια θετική και διαρκώς ανοδική πορεία, το «ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ» προχωρεί τώρα σε μια εντυπωσιακή επέκταση των δραστηριοτήτων και της προσφοράς του, με την ίδρυση στα Χανιά ενός «αδελφού», υπερσύγχρονου και πλήρως εξοπλισμένου διαγνωστικού κέντρου.

Ηδη εξασφαλίστηκε ένα κατάλληλο, τετραόροφο κτίριο στην κεντρική πλατεία Δικαστηρίων των Χανίων και το «ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ» ετοιμάζεται πυρετωδώς για να θέσει στη διάθεση των κατοίκων της δυτικής Κρήτης, ό,τι πιο τέλειο έχει να προσφέρει σήμερα η σύγχρονη ιατρική τεχνολογία, στον τομέα της διάγνωσης.

Εντός των προσεχών ημερών εγκαθίσταται στο νέο κτίριο των Χανίων ένας υπερσύγχρονος αξονικός τομογράφος που έχει ήδη παραγγελθεί, καθώς και τα μηχανήματα που θα εξοπλίσουν τα τμήματα υπερήχων, μαστογραφίας και που γενικά, εξασφαλίζουν την διενέργεια πλήρους σειράς εξειδικευμένων εξετάσεων, δυνατότητα που στερείται σήμερα η δυτική Κρήτη.

Το διαγνωστικό κέντρο των Χανίων που δημιουργεί αυτές τις ημέρες το «ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ», αποτελεί πλέον ένα γεγονός που υπόσχεται πολλά. Και δεν μπορεί παρά να θεωρηθεί ένα αποφασιστικό βήμα στο ραντεβού της δυτικής Κρήτης με την σύγχρονη ιατρική επιστήμη.

Εγγύηση της επιτυχίας του νέου κέντρου, αποτελεί ασφαλώς η γόνιμη και πρωτοποριακή παρουσία και προσφορά, κατά τα 4 περίπου τελευταία χρόνια, του «ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΡΗΤΗΣ» στο Ηράκλειο.



Καινούργιο σκουτελικό;

Όπως πληροφορήθηκα, την ερχόμενη Κυριακή το πρωί στο κέντρο Αποσπερίτης θα γίνει η συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ για το νομό Ηρακλείου. Από πλευράς κεντρικής καθοδήγησης θα μετέχουν οι Δημήτρης Τσοβόλας και Μανόλης Λουκάκης. Όπως έμαθα σ' αυτήν την συνεδρίαση θα δοθούν οι κατευθυντήριες γραμμές όσον αφορά την παραπέρα πορεία της οργάνωσης και το Κυβερνητικό Πρόγραμμα του Κινήματος, που όπως υποστηρίζεται θα είναι σύντομα ζανά στην κυβέρνηση. Μετά από 15 ημέρες επίσης θα συνεδριάσει το Περιφερειακό Συμβούλιο στο οποίο θα δοθούν οι κατευθύνσεις σε επίπεδο περιφέρειας. Δεν γνωρίζω αν και στις δύο αυτές συνεδριάσεις πέρα από τις οργανωτικές κατευθύνσεις και τις προγραμματικές εξαγγελίες θα υπάρξει και «νύξη» νέας ιδεολογικοπολιτικής κατεύθυνσης. Αν όντως υπάρξει κάτι τέτοιο, πιστεύω πως θα έχει ξεφύγει το ΠΑΣΟΚ από τη τακτική εκείνη του αναπαλαιωμένου πολιτικού λόγου και ξαναζεσταμένου φαγητού. Γιατί καιρός είναι πλέον να δοθεί στο λαό το πρωτοφανίστικο εκείνο σκουτελικό που τόσο καρτερικά περιμένει. Ιδωμεν.

Ίσως το πούμε κι αυτό

Παρέα με τρεις καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης, έτυχε να βρεθώ χδρες το βράδυ. Όπως συνήθίζεται σε τέτοιες περιπτώσεις η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από τα ειδικά θέματα του λειτουργήματός τους. Ήταν πράγματι μιά πάρα πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση η οποία μου άφησε την εντύπωση πως θα κάνουμε στο εξής **μαύρα μάτια**, για να δούμε λειτουργία των Πανεπιστημιακών κλινικών στο ΠΕΠΑΓΝΗ.

Και τούτο παρά την άοκνη προσπάθεια των καθηγητών για να συντομευθεί ο χρόνος λειτουργίας των κλινικών, η **αδιαφορία των κρατούντων και η ανυπαρξία οικονομικών**, εμποδίζει την λειτουργία τους. Μπορεί να υπάρχει η όρεξη. Δεν υπάρχει όμως η μπόρεση. Κατά συνέπεια σύντομα θα πούμε πως η εγχείρηση ναί μεν πέτυχε, αλλά ο ασθενής απεβίωσε.

Ποιοί είναι ποιοί;

Μπορεί να κινήθηκε η δικαδικασία για να ανοίξουν οι λογαριασμοί του Κοσκωτά στην Ελβετία από ελληνικής πλευράς. Όμως η **ελβετική δικαιοσύνη**, ύστερα από ένσταση αγνώστων ενδιαφερομένων **απάντησε αρνητικά**. Ποιοί είναι άραγε αυτοί ή αυτές που έκαναν την ή τις ενστάσεις για να μην ανοιχθούν οι λογαριασμοί; Είναι μου φαίνεται ίσως η σπουδαιότερη είδηση που μπορεί να ξεκαθαρίσει πολλά πράγματα, όσον αφορά την παραπέρα πορεία της δίκης, δεν νομίζετε;

Εκπλήρωση υπόσχεσης

Δεν το ξέχασε ο Τσοβόλας και μπράβο του. Οι δύο χιλιάδες Τυμπακίανοι που όπως έγραφα προχθές τον περιμένουν μ' ένα χαρτάκι στο χέρι, θα έχουν την τύχη να τον απολαύσουν. Πριν όμως την συνεστίαση θα μιλήσει στις 7 το βράδυ της προσεχούς Κυριακής σε ανοικτή συγκέντρωση στην πλατεία της κωμόπολης, και θα αναφερθεί στα πάντα.

Καλή βραδυά λοιπόν για τους Τυμπακίανους, αλλά και όσοι άλλοι θα παρευρεθούν εκεί οι οποίοι όπως πληροφορούμαι, θα είναι αρκετές χιλιάδες.

Εμείς φταίμε για όλα

Καλά εμείς έχουμε μάθει σε τέτοιου είδους ενέργειες, οι ξένοι επισκέπτες της Κρήτης και οι τουρίστες του νησιού τί φταίνε; Τί φταίνε οι άνθρωποι αυτοί που ξεκίνησαν από τα πέρατα της Ευρώπης ναρδούν να ξεκουραστούν, ν' απολαύσουν τον ήλιο και τις ανέσεις που μπορεί υποτίθεται να τους προσφερθούν, να υποφέρουν και αυτοί μαζί μας τον ωχαδελφισμό μας; Στη συγκεκριμένη περίπτωση αναφέρομαι στις διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος. Τάκα κάτω ο διακόπτης και γαία πυρί μιχθήτω! Ωχ αδελφέ μ' αυτούς θ' ασχολούμαστε τώρα; Κατά τ' άλλα μάχνομε να βρούμε τους λόγους και τις αιτίες εκείνες που χρόνο με το χρόνο οι ξένοι επισκέπτες - τουρίστες του νησιού μας παίρνουν γι' **αλλού αμπαρίζα!**

Αγωνία οπαδών

Με αγωνία περιμένουν οι οπαδοί του ΠΑΣΟΚ την σημερινή ομιλία του Ανδρέα Παπανδρέου στην Πάτρα. Θα κάνει άραγε νέες ιδεολογικοπολιτικές νύξεις; Θα δώσει κάποιο σχετικό μπουσουλα όσον αφορά την νέα ταυτότητα του Κινήματος. Κάθε πρόβλεψη νομίζω ότι μπορεί να μην επαληθευθεί. Τούτο πάντως που είναι σίγουρο γι' **απόγε**, είναι το γεγονός ότι θα υπάρχει και **πλήθος και πάθος**. Τα υπόλοιπα εν αναμονή!

ξιώματα πρέπει να ξεκινάει από την αρχή της αξιοκρατίας. Κάθε θέση ανάλογα με το που βρίσκεται και τί αφορά προϋποθέτει πρόσθετες ιδιότητες.

Επιστημονική επάρκεια, ικανότητα και αποτελεσματικότητα, ήθος και συνέπεια πρέπει να αποτελούν το ελάχιστο που θα αποτελεί την βάση της επιλογής. Πολιτικά κριτήρια συνεκτιμώνται από τη φύση της θέσης και από το κατά πόσο είναι συνυφασμένη η θέση με την άσκηση πολιτικής.

Η επιλογή των προσώπων θα πρέπει να παίρνει υπόψη της ότι ένα κρατικό αξίωμα ασκείται για το σύνολο της κοινωνίας και ότι το επιλεγόμενο πρόσωπο θα πρέπει να αποκτήσει την ευρύτερη δυ-

«...ΘΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΘΕΙ Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ...»

νατή κοινωνική αναγνώριση και αποδοχή. «Ο σωστός άνθρωπος στη σωστή θέση» ασκεί τα καθήκοντά του και τις εξουσίες του όπως επιτάσσουν οι νόμοι υπέρ του κοινωνικού συνόλου και όχι υπέρ των «ημετέρων». Μόνο έτσι θα μπορούσαμε να υπερβαθμίσουμε την αξιοπιστία της κρατικής λειτουργίας απέναντι στην κοινωνία, μόνο έτσι μπορεί το κράτος να γίνει μοχλός κοινωνικής αλλαγής.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι συνέλεξε κυρίως ώστε να χάσει σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα την αξιοπιστία της η παράταξη της Νέας Δημοκρατίας;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Οι νέες ιδέες της Νέας Δημοκρατίας αποδείχθηκαν συνταγές της δεκαετίας του '60. Συνταγές αυταρχισμού, εξυπηρέτησης των ημετέρων, κοινωνικής αδιαφορίας και αδικίας. Στην πολιτική αυτή στάση προστίθεται και η ανικανότητά της να διαχειριστεί ακόμη και τα ίδια της τα προγράμματα. Η αποτελεσματική κάθε αναπτυξιακής προσπάθειας, η κοινωνική αναληψία και αντιφατικότητα στα μέτρα που παίρνει και η συστηματική καταστροφή του έργου του ΠΑΣΟΚ που έτυχε αναγνώρισης από ευρύτερα κοινωνικά στρώματα έχουν οδηγήσει

Ο Κώστας Σημίτης παρουσιάζει τις θέσεις και τις απόψεις του

μέσα σ' ένα χρόνο στην απώλεια της αξιοπιστίας της Νέας Δημοκρατίας ακόμη και μέσα στην ίδια της την παράταξη.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιό σφάλμα της οκταετίας 1981-1989 θα πρέπει να αποφύγει το ΠΑΣΟΚ όταν θα πάρει τη νέα λαϊκή εντολή, όπως αναμένεται;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Νομίζω ότι η αλαζονεία της εξουσίας, ο τρόπος άσκησης της εξουσίας, η αδυναμία να τηρηθούν κάποιοι κανόνες μεταξύ πολιτικής και οικονομικής εξουσίας, έβλαψαν το ΠΑΣΟΚ και έφθειραν την αξιοπιστία του.

Το ΠΑΣΟΚ πρέπει με την στάση του διαρκώς να πειθεί ότι βρίσκεται στην εξουσία γιατί έχει ένα όραμα για την κοινωνία. Οτι η διατήρησή του στην εξουσία δεν είναι ούτε αυτοσκοπός ούτε ο φόβος της «κακής Δεξιάς». Η «κακή Δεξιά» θα μείνει στο περιθώριο των πολιτικών εξελίξεων μόνο αν πείσουμε με τις προτάσεις μας και με την έμπρακτη πολιτική μας και όχι απλώς καταγγέλοντας την Δεξιά. Πρέπει να το καταλάβουμε: αντιπολίτευση που είναι μόνο αντιδεξιά πολιτική δεν πειθεί τους εκτός ΠΑΣΟΚ πολίτες αλλά και ούτε καθοδηγεί το κίνημα για την πραγμάτωση ενός οράματος για μία πολιτεία και κοινωνία με δημοκρατία, ελευθερία και κοινωνική δικαιοσύνη.

Σε άλλες πολιτικές περιόδους π.χ. του Γεωργίου Παπανδρέου η πολιτική αντιπαράθεση μεταξύ δεξιάς και αντιδεξιάς πολιτικής είχε νόημα. Το πολιτικό ζήτημα συμπυκνώθηκε σ' αυτή την αντιπαράθεση. Σήμερα όμως δεν αρκεί. Ένα σοσιαλιστικό κόμμα πρέπει να έχει σοσιαλιστική πρόταση.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Συμμερίζεστε την κριτική με την οποία έγινε δεκτή μία εργασιακή ειρήνη που «υπογράφτηκε» μετα-

ξύ ΓΣΕΕ και ΣΕΒ;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Οχι δεν συμπερίζομαι αυτή την κριτική. Η ΓΣΕΕ ανέλαβε μία ευθύνη που θα την δικαιώσει. Είναι αυτόνομο συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να παίρνει τις αποφάσεις του με γνώμονα τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα εκείνων που εκπροσωπεί. Οι ορθές αποφάσεις καμιά φορά εκπλήσσουν. Δεν παύουν ωστόσο να είναι ορθές.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν υπήρχε περίπτωση εφαρμογής εθνικής πολιτικής σε ποιους τομείς θα την προτεινάτε και κάτω από ποιους όρους;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Στην πολιτική περίοδο που διερχόμαστε νομίζω ότι είναι εύκολο να διαπιστώσουμε τους χώρους όπου έχουν σωρευθεί χρόνια προβλήματα, η οξυτήτα και η σοβαρότητα των οποίων απειλούν την πρόοδο και την ανάπτυξη της ελληνικής κοινωνίας. Προβλήματα που έχουν αναχθεί στη συνείδηση του ελληνικού λαού ως εθνικά θέματα. Θα συμφωνήσουμε νομίζω ότι αυτά είναι τα θέματα της εξωτερικής πολιτικής, η παιδεία και η οικονομική κρίση. Χρειάζεται εξόδοσ από την κρίση. Χωρίς την ενίσχυση του εσωτερικού μετώπου, οιαδήποτε παρέμβαση στην διεθνή σκηνή ή στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα χάνει σε αξιοπιστία και αποτελεσματικότητα. Θα πρέπει να παραμερισθούν δογματικές αντιλήψεις και βραχυπρόθεσμες πολιτικές σκοπιμότητες και να επιδιώξουμε συγκλίσεις. Εμείς να επιδιώξουμε συγκλίσεις στο δικό μας πλαίσιο πολιτικής. Όσοι φοβούνται ότι έτσι θα παρασπρωθούμε σε συμβιβασμούς κάνουν λάθος. Ο δρόμος ενός σύγχρονου εκσυγχρονιστικού σοσιαλιστικού κόμματος είναι ριζικά διάφορος από τις νέες ιδέες της Νέας Δημοκρατίας. Εμείς έχουμε χρέος και μπορούμε να συσπειρώσουμε γύρω από τις θέσεις μας τη μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Για ποιο λόγο φορά σας συνδέουν με τα περιώνυμα κεντροδεξιά σενάρια. Το ερώτημά μου είναι ποιοί επιχειρούν αυτές τις συνδέσεις και γιατί;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Πιστεύω ότι όσοι υποστηρίζουν κάτι τέτοιο αντί πολιτικής επιχειρηματολογίας σε όσα διαφω-

νούν μαζί μου, προτιμούν την εύκολη λύση της λασπολογίας. Κατ' επανάληψη έχω ξεκαθαρίσει ότι μπορεί η Ν.Δ. να επιθυμεί να διευρύνει την πολιτική της βάση σε βάρος του ΠΑΣΟΚ. Αυτό όμως δεν αφορά στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ πέρασε πολλές δύσκολες στιγμές και σ' αυτές φάνηκε ποιοί το στήριξαν. Αν διαφωνούμε σε κάποια θέματα αυτό είναι δείγμα υγείας και προβληματισμού. Στην Ανατολική Ευρώπη κότερρευσε ένα ολόκληρο σύστημα γιατί κατέπνιξε το δικαίωμα στη διαφωνία.

Ας το καταλάβουμε. Από τη διαφωνία γεννιέται το αύριο, σφυρηλατείται η εξέλιξη, προχωράει το κόμμα στη νέα δεκαετία. Ας σκύψουμε πά-

«ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΠΑΥΡΙΟ ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΟΡΥΦΗΣ»

νω στις αιτίες της διαφωνίας, είναι ο καλύτερος τρόπος διασφάλισης της ενότητάς μας.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα εμφανισθούν διασπαστικές κινήσεις στο ΠΑΣΟΚ όταν θα προκύψει πρόβλημα ηγεσίας του;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Απάντησα έμμεσα στην προηγούμενη ερώτηση. Κι αυτός είναι ένας φόβος που καλλιεργείται έντεχνα από κάποιους που τελικά δεν τους ενδιαφέρει η ενότητα του χώρου έστω και αν δηλώνουν το αντίθετο.

Το ΠΑΣΟΚ έχει όργανα, έχει διαδικασίες και την πολιτική βούληση των στελεχών του που θα διασφαλίσουν την ενότητα του χώρου προκειμένου να εκπληρώσει τους στρατηγικούς του στόχους.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε τί επίπεδο τοποθετείτε τη συνεργασία μεταξύ συγγενών πολιτικών δυνάμεων; Στο επίπεδο κορυφής, σε επίπεδο στελεχών ή στο επίπεδο της βάσης; Και σε ποιο χρονικό διάστημα, το προεκλογικό ή το μετεκλογικό;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η ιστορία των τελευταίων ετών στην Ελλάδα έχει δείξει δυστυχώς ότι η συνεργασία μεταξύ συγγενών πολιτικών δυνάμεων σε επίπεδο κορυφής δεν επιφέρει τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Δεν έχει επαύριο, δεν μπορεί να μετατραπεί σε κοινωνική κινητοποίηση.

Στην κοινωνική βάση των συγγενών πολιτικών δυνάμε-

ων έχει σωρευθεί τα τελευταία χρόνια μία αμοιβαία πικρία, μία πολιτική δυσπιστία, ένα ρήγμα που δύσκολα ξεπερνιέται. Αν δεν υπερβούμε το πρόβλημα στο επίπεδο της βάσης οιαδήποτε συμφωνία κορυφής θα εξαντλείται σε συγκυριακές επιλογές τακτικής με αμφίβολη αποτελεσματικότητα.

Ωστόσο οι κοινωνικές εξελίξεις, οι διεθνείς ανακατατάξεις, η κρίση που διερχόμαστε προκαλούν όλο και περισσότερα ερωτηματικά για την στασιμότητα των πολιτικών εξελίξεων. Όλο και πιο έντονα προβληματίζονται οι κοινωνικές βάσεις των προοδευτικών δυνάμεων για το που πάμε.

Ο διάλογος λοιπόν πρέπει να ξεκινήσει από εδώ. Η συνεργασία ή μη συνεργασία είναι κάτι που θα προκύψει από τη βάση και όχι ερήμην της. Είναι μία μακρόχρονη διαδικασία που πρέπει να ξεκινήσει ανεξάρτητα από το αν θα έχουμε ή όχι εκλογές.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι διαπιστώσατε κατά την πρόσφατη επίσκεψή σας στην Κύπρο; Διαφαίνεται ελπίδα; Και για ποιούς;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Αυτή τη στιγμή πρέπει να περιμένουμε ποιά θα είναι η εξέλιξη των συζητήσεων του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ. Αν οι συζητήσεις, όπως είναι πιθανό, αποτύχουν τότε θα πρέπει να αρχίσουμε μία συστηματική προσπάθεια για ενεργοποίηση της Κοινότητας. Συστηματική προσπάθεια σημαίνει πρωτοβουλίες της ελληνικής κυβέρνησης προς τις άλλες κυβερνήσεις, πρωτοβουλίες της ελληνικής Βουλής προς τις άλλες Βουλές των κρατών - μελών και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, πρωτοβουλίες των ελληνικών κομμάτων προς τα άλλα κόμματα και λαϊκή κινητοποίηση.

Η πρωτοβουλία του Λουξεμβούργου είναι χλωμή και θα παραμείνει χωρίς συνέχεια αν δεν υπάρξει τεράστια πίεση ώστε οι βασικοί κοινοτικοί εταίροι Γερμανία, Γαλλία, Μεγ. Βρετανία, Ιταλία, να επιληφθούν αποφασιστικά του θέματος, να πάρουν πρωτοβουλίες...

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πρωτοβουλίες με ποιά περιεχόμενο;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η πολιτική της ελληνικής κυβέρνησης αγνοεί την Ευρωπαϊκή πτυχή του Κυπριακού προβλήματος και τις δυνατότητες προσέγγισής του πάνω σ' αυτόν τον άξονα. Το Κυπριακό πρόβλημα δεν είναι μόνο πρόβλημα

του ΟΗΕ. Είναι πρόβλημα και της Ευρώπης σε μία περίοδο ανακατατάξεων που συντελούνται σε πολιτικοοικονομικά συστήματα και πολιειακούς θεσμούς μέσα κι έξω από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

Ο σχεδιασμός και η οικοδόμηση της αυριανής Ευρώπης δεν μπορεί να προβλέψει ούτε το Κυπριακό ούτε τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και τη σημάδια της νοτιανατολικής πτέρυγας της Ευρώπης. Συνεπώς η αναβολή ενασχόλησης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με το Κυπριακό δεν απαλλάζει την Κοινότητα από την αναπόφευκτη αντιμετώπιση του προβλήματος.

Στο ίδιο συμπέρασμα οδηγούμεθα και από την σκοπιά των Κυπριακών εθνικών συμφερόντων. Εφ' όσον στρατηγικός στόχος παραμένει η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, οιαδήποτε λύση του Κυπριακού πρέπει να βασίζεται στις αρχές πολιτειακής συγκρότησης που διέπουν την συγκρότηση των κοινωνιών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Στην Κύπρο για παράδειγμα θα πρέπει να ισχύουν οι αρχές για την ελευθερία διακίνηση των προσώπων και των κεφαλαίων, για την ελευθερία εγκατάστασης όπως προβλέπονται στην Κοινότητα. Δεν είναι λογικό σ' ένα μελλοντικό κοινοτικό κράτος να κατοχυρωθούν ρυθμίσεις όπως τις επιδιώκει η τουρκοκυπριακή πλευρά αντίθετες με βασικούς κοινοτικούς κανόνες.

Η Κοινότητα πρέπει να καταλάβει ότι μία δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού θα ενισχύσει την παγκόσμια θέση της και θα επιβεβαιώσει την προσηλυτική για βαθμιαία διαμόρφωση ενός ενιαίου ευρωπαϊκού χώρου. Είναι προφανές σύμφωνα με τις αρχές που επιδιώκει η Κοινότητα να ισχύσουν για την διαμόρφωση των διεθνών σχέσεων και γι' αυτό επιτακτική υποχρέωση.

ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΤΕ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Κέντρου Εργαζομένων ΟΤΕ Ηρακλείου, αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει τον Δήμο Ηρακλείου για την παραχώρηση του Δημοτικού Θεάτρου, το προσωπικό του θεάτρου, καθώς και την εταιρία «Πιταροκοϊής Ε. - Χατζάκης Ε.» για την δωρεάν παραχώρηση των ηχητικών και φωτιστικών για την επίσημη γιορτή λήξης μαθημάτων μουσικής, Κρητικών χορών και μπαλέτου, την Παρασκευή 9 Ιουνίου.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΑΣ ΣΤΗΝ «ΑΛΛΑΓΗ» ΤΗΛ.

ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ & ΕΡΕΥΝΑΣ
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ
(IMBB)
Τ.Θ. 1527, 711 10 ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΚΡΗΤΗΣ
Πληροφορίες: Γεωργία Χουλιάνη
τηλ.:

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ & ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ

Το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας (IMBB) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), προκηρύσσει υποτροφίες επιμόρφωσης και εξειδίκευσης στα πλαίσια των ερευνητικών του προγραμμάτων (Μοριακή Βιολογία και Γενετική, Βιοχημεία, Βιοφυσική και Βιοτεχνολογία). Οι υποτροφίες είναι ετήσιες και μπορούν να ανανεωθούν με βάση την απόδοση του υποτρόφου και τις ανάγκες του IMBB.

Προκειμένου να γίνουν ταυτόχρονα και μεταπτυχιακοί φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης ή άλλου ΑΕΙ, οι υποψήφιοι υποτρόφοι θα πρέπει να απευθύνονται κατ' ευθείαν στο αντίστοιχο ίδρυμα. Οι αιτήσεις θα πρέπει να συνοδεύονται από βιογραφικό σημείωμα, αντίγραφο του τίτλου σπουδών (πτυχίο Πανεπιστημίου) και δύο συστατικές επιστολές που πρέπει να αποστέλλονται κατ' ευθείαν στο IMBB. Οι γραπτές εξετάσεις και οι προσωπικές συνεντεύξεις θα διεξαχθούν τον Σεπτέμβριο, στο Ηράκλειο, και οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν εγκαίρως τηλεφωνικά. Οι αιτήσεις θα πρέπει να αποσταλούν το αργότερο έως τις

15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1991
στην παραπάνω διεύθυνση

Σας λύνουμε το πρόβλημα του φαγητού! ΣΕ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ 10 ΛΕΠΤΑ



Αν σας ήρθαν επισκέπτες - Αν θέλετε κάτι γρήγορο γευστικό και σε άριστη ποιότητα... Τηλεφωνείστε στα

NAROLI

Η Γεύση που κατέκτησε το Ηράκλειο
ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ-ΤΡΕΙΣ ΚΑΜΑΡΕΣ

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

NIGHT CLUB

Έναρξη Προγράμματος
11.30 μ.μ.

Για τη δική σας
εξυπηρέτηση

Τηλ.: